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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI NA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur

ÖZDEMİR GÖKTAŞ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını, Anayasa’nm

98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince

saygılarımla arz ederim. 19.06.2026

AK YÜKSEL
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Ülkemizin birçok şehrinde, özellikle büyükşehirlerde sayıları hızla artan
sokakta hayatını devam ettiren, kimsesiz, bakım ve korumaya muhtaç
vatandaşlarımız; ağır kış şartları, yetersiz beslenme, sağlık sorunları ve güvenlik
riskleriyle kendi kaderlerine terk edilmiştir. Devletin en temel görevi,
vatandaşlarının en zayıf olanını korumak ve insan onuruna yakışır bir hayat hakkı
sağlamaktır. Buna rağmen, barınma kapasitesinin yetersizliği, sokakta kalan

bireylere yönelik sistemli bir sosyal politika eksikliği ve kurumlar arası

koordinasyonsuzluk sebebiyle her yıl onlarca vatandaşımız soğuktan, hastalıktan
veya ihmalden hayatını kaybetmektedir. Bu tablo, sosyal devlet ilkesinin en ağır
biçimde ihmal edildiğini göstermekte; toplumun vicdanını derinden

yaralamaktadır.

Sokakta yaşayan bir insanın varlığı, sadece bireysel bir dram değil,
doğrudan devlet sorumluluğudur. Bu nedenle, mevcut durumun büyüklüğü,
alman tedbirlerin yetersizliği ve Bakanlığın somut planlarının açıklanması
zorunludur.
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Bu bağlamda;

1. Ülke genelinde sokakta yaşayan kimsesiz vatandaşların sayısına ilişkin
güncel bir çalışma yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçlan nelerdir?

2. Bakanlığınıza bağlı barınma evlerinin, geçici konukevi ve sosyal bakım
merkezlerinin mevcut kapasitesi nedir? Bu kapasite, sokakta

vatandaşların ihtiyacını karşılamaya yeterli midir?
3. Kış aylarında can kayıplarını önlemek için Bakanlığınız tarafından hangi

ek tedbirler planlanmaktadır?

4. Belediyeler, kolluk kuvvetleri ve sosyal hizmet birimleri arasında sokakta

yaşayan bireylerin tespiti ve bakıma alınması konusunda düzenli bir

koordinasyon mekanizması bulunmakta mıdır?

5. Sokakta yaşayan bireylerin sağlık taraması, beslenme desteği, psikososyal
destek ve bağımlılık tedavisi gibi alanlarda yürütülen programlar nelerdir?

6. Bu kişilerin barınma merkezlerine gitmek istememelerinin nedenlerine

ilişkin Bakanlığınızın bilimsel bir araştırması var mıdır? Varsa sonuçlar
nelerdir?

7. Sokakta yaşayanların önemli bir bölümünün kimlik, kayıt veya sosyal
güvence problemi olduğu bilinirken; bu kişilerin kimliklendirilmesi
sosyal sisteme dahil edilmesi için yürütülen çalışmalar nelerdir?

gönüllü oluşumlarla Bakanlığınız arasında
sokakta yaşayan vatandaşlara yönelik kurumsal bir iş birliği protokolü
bulunmakta mıdır?

9. Sokakta yaşayan kadınlar, çocuklar ve engelliler gibi daha kırılgan gruplara
özel bir koruma programı uygulanmakta mıdır?

10.Bakanlığınız, sokakta yaşayan bireylerin sayısını azaltmaya yönelik
vadeli bir “Ulusal Evsizlikle Mücadele Stratejisi” hazırlamayı planlamakta
mıdır? |

11 .Mevcut bakım mierkezlerinde hijyen, beslenme ve hayat koşullarına ilişkin
bağımsız denetimler yapılmakta mıdır? Sonuçlar kamuoyuyla paylaşılacak
mıdır?

yaşayan

ve

8. Sivil toplum kuruluşları ve

uzun
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